

ELŐFIZETÉSI DIJ HELYBEN:	
Egész évre	6 frt — kr.
Félévre	3 frt — kr.
Negyed évre	1 frt 50 kr.
VIDÉKRE POSTAN KÜLDVE:	
Egész évre	6 frt 60 kr.
Félévre	3 frt 30 kr.
Negyed évre	1 frt 65 kr.
HIRDETÉSI DIJ:	
Egész oldal	20 frt.
Fél oldal	10 frt.
Negyed oldal	5 frt.
Ezen felül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári illeték fizetendő.	
Kivételes esetekben kedvezmény, többszöri hirdetésnél árlengedés.	

SZABADSÁG.

A „Szabadkai Közlöny“ után és helyett
kiadja: SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

A szerkesztőség és kiadóhivatal:

VII. kör, virág-utca 337. h. sz.,
hova a közlésre szánt levelek és kéziratok intézendők.

Hirdetések felvételnek ugyanott.

A „Nyitttér“ sora 15 kr.

Negyed oldalnál kisebb hirdetéseknek a térmérték tekintetbe vétele nélkül minden szó után 5 kr. számítatik.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap. Egyes szám ára 15 kr.
Számunként kizárólag a szerkesztőnél vagy a lapkihordónál kapható.

Szabadka-Zenta-Ó-Becsei vasút.

Végre valahára abba a helyzetbe vagyunk, hogy befejezett tényekkel állunk szemben.

A vasut ki fog épülni, még pedig nélkülünk is. A mi hatóságunknak egy szemernyi érdeme nincs benne. Gróf Pejacsevich és társai ajánlata, melylyel milliós adósságunk is konvertálva lett volna s az új vasutnak részvényese is leendett a város, nyugszik valahol most is a referens vagy a polgármester fiókjába. Nem sürgeti senki, a főispán legkevésbé, mert ő inkább örülne annak, ha az egész Tiszavidék az ő Szegedjéhez csatoltnék, mintha Szabadka vasuti gőczpontja erősbödjik.

Gróf Pejacsevich János és Földiák Gyula a horgas-zenta-óbecsei és szabadka-zentai vasutak engedélyesei e hó 17 én a vasutvonalak építésére és üzletére a részvény-társaságot megalkották. A részvény-társaság átvette az engedélyesek összes kötelezettségeit és elfogadta a vasut építésére nézve Gregersen és társaival kötött szerződést. A vasuthoz Zenta, Ó-Kanizsa, Ada, Moholy, Petrovosszello és Ó-Becse községek 755,000 frttal, Bács-Bodrogmegye 250,000 frttal járulnak törzsrészvények ellenében. A közgyűlésen megválasztott a 24 tagú igazgatóság, melyre egy tagot a közlekedésiügyi miniszter nevez ki és az öttagú felügyelőbizottság. Az igazgatóság elnöke gr. Pejacsevich János, alelnökévé Schwarcz Endre választott. Az igaz-

gatóság az ügyek vitelére saját kebeléből végrehajtóbizottságot küldött ki, melynek tagjai gr. Pejacsevich János, Schwarcz Endre alispán, Matkovich Lajos főszolgabíró, Benke Gyula, Földiák Gyula, Fischer János és a közlekedésiügyi miniszter által kinevezendő igazgatósági tag.

A vasut kisajátítási munkálatai szintén megkezdettek.

Horgos, Ó-Kanizsa és Szabadka határán dr. Király Sándor ókanizsai ügyvéd és Csuka Sándor ottani mérnök, Zenta határán Szárits Bertalan ügyvéd és Jankovich József mérnök, Ada és Moholy határán dr. Grünbaum Pál óbecsei ügyvéd és Tripolszky László mérnök; végül Petrovosszello és Ó-Becse határán dr. Vojnits Áron óbecsei ügyvéd és Zomborszky Döme ottani mérnök fogják végezni.

Az összes érdekelt községek megmozdultak. Sietve teremtik elő a szükséges fedezetet s a rég várt és óhajtott vasutépítésre már megszavazott összegeket hosszabb lejáratu kölcsön útján a legolcsóbb ajánlatot tevő „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank“-nál veszik föl, mely bank ezen hitelműveletet legrövidebb uton, *betétlázás nélkül, egyszerű adós-levél alapján vízi kereszttel*. Moholy, Ada, Ó-Kanizsa, Ó-Becse községek a közjegyzőnél már alá is írták a kötvényeket, csak még a zentaiak és mi volnánk hátra, kik egyelőre „nem koronázunk.“

A Mamuzsits-Antunovits uralomnak mindenben kiváló szerencséje van. Ime az ő hanyag mulasztásuk mellett

is kikaparják Szabadka javára mások a sült gesztenyét s a vasut megnyitása az ő uralmuk megszüntése után még azzal is dicsekedhetnek majd, hogy ezt is ők teremtették.

Még kitellik tőlük s épp azért siettünk konstatálni, hogy e vasut-ügyben hanyagságnál egyebet nem tapasztaltunk. X.

Tűzoltószer kiállítás.

A magyar országos tűzoltó-szövetség legközelebbi közgyűlése tartása alkalmával tűzoltószer kiállítást rendez Székesfehérvárott 1889. évi augusztus hó 20-22-én.

Most, midőn a közlekedési bocsájtott tűzrendészeti kormányrendelet következtében nem lehet közleg az országban, melynek tűzoltó-testülete ne legyen és legalább a legszükségesebb tűzoltósági eszközei be ne szerkesztessenek, hazai szakiparunk fejlődésére s az e szakmába vágó tárgyak előállításával foglalkozó gyárosok és iparosok üzleti forgalmára az eddigénél jóval fokozottabb anyagi előnyöket biztosíthat az e fajta kiállítás.

E szerint hazai szakiparosaink érdekében a kiállítás nem lehet idősebb mint a folyó évben.

Miért is saját jól felfogott érdekeinkben hívjuk fel az érdekelt iparosokat, miszerint ezen kiállításban készítményeikkel részt venni s ebbeli elhatározásuk minél előbb, de legkésőbb 1889. május hó 31-ig annál inkább bejelentésük, miután a későbbi jelentkezésből származható hátrányokért a rendező-bizottság felelősséget nem vállal. Az igények is a jelentkezés sorrendje szerint vételnek figyelembe.

Kiállításra elfogadtatik: fecskendők, vízműszközök, villanyos jelző készülékek, jelző lámpák, világosító készülékek, jelző kürtök, létrák, kötelek, övek, minden fajta

Mániája a versenyrendezés, amihez valóban kiváló képessége van. Nincs az az amerikai újság vagy vándorló cikrusa társulat, amelyik reklám dolgában vele vetekedhetik. Az újságoknak olyan tudósításokat küld, hogy a világ bámulattal tekint az ő talentumára. Igéretkeben és hangzatos jelzőszavakban sohasem fukarkodik, hanem a pénzzel annál inkább.

Ha őt hallgatjuk, szentül meg kellene győződve leünnünk arról, hogy minden általa rendezett verseny tömérék pénzbe kerül. Pedig ha a dolog mélyére tekint az ember, úgy rájön, hogy ő csak egyleti költségen szokott gavallér lenni, és a saját zsebe irányában igen kíméletesen viselkedik. Ugyanezen szempontból a színházba rendszerint csak a 2. vagy 3. felvonás alatt jön, amikor már nem kérnek jegyet.

Fantáziája rendkívül élénk és bámulatra méltó ügyességgel tud referálni meg nem történt versenyekről, melyek mind az ő dicsőségét vannak hivatva gyarapítani.

Ha a Palics taván jár van, bizonyosan jegyvitorlás és korcsolya versenyeket rendez, melyekről hosszú tudósítások mennek az összes fővárosi újságokba. Ki merné odafenn elképzelni, hogy az egész tudósításból egy szó sem igaz s valósággal semmi egyéb nem történt, mint hogy egy ifjú a tó szélén kellő óvatossággal korcsolyázott s egy gyermekszánkát három athleta ide-oda húzgált. A szánkára egy dorongot szegezett, arra kifizetett egy ócska abroszt s készen volt a „jegyvitorlás.“ Ő csakugyan nem tehet arról, hogy ez a szerzám nem akar magától menni, hanem többeknek kell tolni.

mentő és óvó készülékek, vízfordó kocsik és edények, személy- és szerszállító kocsik, fékezők, sisakok és sapkák, balták, zárcapcsok, ércjelvények, egyenruha szövetek és kész egyenruhák, tömlők, gummi tárgyak, vászon ponyvák, paszmányok és zsinórok, tűzálló anyagok, szóval minden oly készítmények, — akár egyes darabokban vagy gyűjteményben, — melyek nemcsak közvetlen a tűzoltó használatára állanak, hanem általában a tűzoltó eszmével és működéssel közvetve is összefüggésben vannak.

A kiállításban való részvétel semmi nemü terhes szabállyal összekötve nincs, sőt nagyban megkönnyítetik, az érdekeltek javát mozdítja elő, hogy a kiállítók *térdíjat nem fizetnek*, a tárgyak és személyszállítására nézve pedig azon ritka előnyt eszközölte ki a bizottság, miszerint a magy. kir. közlekedési miniszterium maga hatáskörében jár el az iránt, hogy az összes vasuti és hajózási vállalatoknál a legmérsékeltbb árleengedéseket eszközölje ki, mit a magyar államvasutak vonalaira már meg is tőn, a többiekkel pedig a tárgyalásokat folytatja.

A kiállítás helyisége tágas, száraz födött épületben lesz, (hol az 1879-iki általános országos kiállítás alkalmával az egész fémipar osztály elfért), melynek falai és oszlopai is igénybe vehetők s az épület a vasuti állomás közvetlen szomszédságában lévén, az átszállítás a tárgyakban semmi kárt nem fog okozni.

Aki bővebb tájékozást és részleteket óhajt, az forduljon mielőbb a kiállítás rendező elnöke: Havranek József székesfehérvári polgármesterhez, honnan a bővebb értesítést és bejelentési ívet is azonnal megkaphatja.

Brutalitás a gymnáziumban.

A „Szabadság“ legutóbbi számában a fenti cím alatt említve lett, hogy a tanári kar egynémelyike abban leli gyönyörét, ha

Nem csekélylyé érdekesek az ugynevezett *országi* versenyek. A nagy közönség nem igen sejtí, hogy ez miféle dolog s én most elárulom ezt a belső titkot. Két állítólagos athleta sétaképen kimegy a szállóba. Az uton eszükbe jut, hogy hát ők tulajdonképpen athleták s emélfogva elkezdnek futni. Aki előbb ér a kijelölt fához, azt a másik kinevezi bajnoknak s másnap kimerítő tudósítás megy a lapoknak, melyek bámulatos hiszékenységgel szoktak fölülni.

Munkálkodási térnek immár nem elegendő számára a föld felülete, s ujjab idők óta a levegőbe vágyózkodnak. Minden áron föl akarta találni a kormányozható léghajót, hogy ezzel az egész modern háboruszkodást egyszerűen tönkre tegye. Sajnos, hogy ez még eddig nem sikerült neki, s így kénytelen volt kisebb szabású légsportra adni magát. Ugyanis mult nyáron egy eddig egészen szokatlan versenyt rendezett. Verseny-röpülés volt postagalambok és betanított méhecskék közt. Az eredményt a lapok annak idején ismertették, mely szerint a 7 kilométer távolságot a méhek 13 mpercz alatt tették meg, jelentékenyen lefőzven a galambokat.

Mindeme dolgokat ő olyan komolysággal beszéli el, hogy végre önmaga is elhiszi s nagyon méltatlankodik, ha valamelyik hallgatója kétkedő arczot vág. Hogy is lehet kétségbe vonni azt, amit ő mond, — ő, számos sportegylet elnöke, alelnöke, titkára, konzula, kürtöse és választmányi tagja.

Időnként kirándulásokra megy. Teszem föl elvasparipázik inna Bukarestbe, ami neki csekélység. Effele távolságokról ő csak

TÁRCZA.

Freskó album.

Harmadik bevezetés.

Már én ugy látom, hogy bevezetés nélkül nem tudok boldogulni. Mindig azt irtam, hogy nem akarom magamat fedezni és ekszkuzálni, s ime az ellenkező tünik ki mindannyiszor. Semmi áron sem óhajtottam „nevezetes ember“ lenni, de sorsomat én sem kerülhetem el.

Ugy-e megirtam a multkor, hogy bele fogok jutni valamelyik albumba „alaknak.“ Mintaképen dr. Atropin annyira megharagudott rám, hogy egyéb boszúeszköz hiányában írni szándékozok rólam s így leszen belőlem „mozaik.“ Az igaz, hogy ez a boszu nagyon kegyetlen, de mit tehet ő róla, ha nem tudott különbet kigondolni. Elmondta nyomtatásban, hogy én bandita vagyok, akit agyon kellene ütni stb. stb. Tessék elhinni, hogy csupa kenyérrigységből beszél, pedig tulajdonképen csak én lehetek irigy az ő babéraitra.

Elhatároztam tehát, hogy ezentul csak olyan alakokat választok, akik nem fognak írni rólam az újságba, mert minden malicziám és egykedvűségem mellett sem szeretem, ha engemet is piszkálguatnak. Ilyenforma ember például

Az athléta.

A mai Magyarországon ez a szó rangot és foglalkozást jelent egyaránt. Az ügyesebbeknél többé-kevésbé még megélhetési

forrást is képez. Nem ugy értelmezendő ez, mintia a nyert és nyerendő versenydíjakért kenyeret is lehetne venni, hanem bizonyos mennyiségű éremmel és impertinenciával a sportkedvelőknel fölválta egy ideig vendég lehet némely ugynevezett athléta. Rendszerint azzal végződik ez a vendégeskedés, hogy a házigazda megszűkíti vendégei elől, akik aztán kénytelenségből szintén odább állanak.

Az én athlétaim nem ebből a fajtából. Sportember a sapkájától egész a gyalogló bocskoráig. Ő hivatásból athléta, azontul egyéb semmi.

Mellét, ha ugyan az ő széles melle elbirná azt, 107 érem díszíthetné. Hol és miképen nyerte azokat, micsoda országúti, nemzetközi és egyéb versenyeken győzött már, arról legendákat tud regélni, mikhez képest Hári János története csak gyerekijáték.

Névjegye különféle czimei nyomtatásban olvashatók. A külföld kedvéért angol névjegyeket is tart, de ezeket is csak itthon prezentálja.

Eszméi kizárólag a sport és pedig az embersport körül mozognak. Más az ő számára nem létezik. Ha külföldön utazik, csak annyit figyel meg, vajjon elég jök-e az utak a velocipédezésre. Ha bemutatnak neki valakit, azonnal az izmait tapogatja meg, vajjon jó anyag-e? A hölgyek ezért már többször az újjaira koppintottak, de ő nem nagyon érzékeny természetű.

Általában az a vélekedés, hogy athléta nem illik szentimentálisnak lenni. Hídeget, melet, lefőzetést és lefordást egyenlő nyugalommal kell elviselnie.

tanonczeit jól megrakhatja. És ez ugylátszik, igaz is, mert az igazgató is kénytelen bevallani, bár nagyon sajtóságos szinben teszi ezt.

Az igazgató nyilatkozata a következő:
Tekintetes szerkesztő ur!

A »Szabadság« f. évi 3-ik számában a »Hírek« rovatában »Brutalítás a gymnáziumban« cím alatt egy közlemény jelent meg. Ezen közleményre vonatkozólag van szerencsém a t. szerkesztő ural tudatni, hogy igaz az, hogy intézetünk egyik tanára egy tanuló iránt testi fenytést alkalmazott, ami abból állott, hogy a tanár a tanuló arczon ütötte és meglökte; de ez ügyben a hivatalos eljárás már a fenti közlemény megjelenése előtt megtörtént, mely azt derítette ki, hogy a testi fenytésben részesített tanuló édesatyja személyesen megkért több tanárt arra, hogy ha szükségesnek találják, fenytsek meg gyermekét tetszésük szerint. Egyébiránt azon nézetben vagyok, hogy a hivatalos eljárás részletei nem tartoznak a nyilvánosság elé.

Kelt Szabadkán, 1889. jan. 25-én.

Kiváló tisztelettel

Haverda Máttyás
főgymn. igazgató.

A felpofozott és meglökdelt (?) gyermek atyja nem járt volna napokig az igazgató nyakára, ha ő bizza meg a tanárokat fia elverésére; pedig hogy járt, sokat járt, azt biztosan merjük állítani.

Van azonban e direktori nyilatkozatnak egy megdöbbentő része, a — befejezés: »a hivatalos eljárás részletei nem tartoznak a nyilvánosság elé!«

No ez szép dolog.

Miért tartozott Tipka tanár ügye a nyilvánosság elé?

Mi azt vártuk az igazgatótól, hogy jelentést tesz magasabb helyen, azt vártuk, hogy a brutális tanárt fegyelmi vizsgálat alá vonandja, azt vártuk, hogy hasonló elhetetlenségeknek jövőre elejét veszi s azt vártuk, hogy az igazgató meg tudja mutatni, miszerint hivatala magaslatán áll.

Es?

Azt látjuk újból is, amit már sajnálatlalt voltunk más alkalmakkor is konstataálni, hogy minden becsületessége és jó lelke mellett is nincs önállósága, lenyugóztette magát ő is az uralkodó párt által s kiszolgáltatja gymnáziumunkat egy part szenvedélyeinek.

SPORT.

A szabadkai korcsolyázók közvetlen a vasuti indóház előtt egy mesterséges jégpályával rendelkeznek, hol naponként a város szépe is gyakorolják magukat és adnak találatát ismerőseiknek. Szevedélyes és kártartó korcsolyázóknak bizonyulnak: Dr. Antunovich József, dr. Békffy Gyuláné, Dancs századosné, Franke Margit k. a., Janiga Piroška k. a., br. Höllerné, br. Höller Jozefa k. a., Krahl Nelli k. a., Lux Irma k. a., Manojlovits Melanie k. a., Nékicsné, Schreier Róza k. a., Sztoczek Miklósné, Sztoczek Kamilla k. a., Sztokjovits Bóra és Gizella k. a., Taussig Gizella és Mariska k. a., Schöffler Mórné, Vermes Erzsike, Kamilla és Mariska k. a., Vojnits Antalné, Vojnits Piroška és Teréz k. a., Vukovics Katicza k. a.

Az összes korcsolyázók közül fesztelen testtartásával és nagy eleganciájával Sztokjovits Gizella k. a., mint verseny-mükorcsolyázó válik ki.

Achilles.

fitymálva beszél, mint ahogy egészen kicsinylőleg mondta el, hogy olaszországi utazása alkalmával átkeltem velocipedem Rómából Nápolyba, miként más ember át szokott menni az utca másik oldalára.

Az előre áuzagolt kirándulások alkalmával tenyleg eltűnik néhány napra hazulról. Visszaérkeztek van aztan mit hallgatni, hol s merre járt, mit látott és művelt ő. Hogy esetleg ugyanezen idő alatt látták Budapestet a szubhában vagy pedig kinn a szálláson, az őt nem zavarja elbeszélésében. Hiszen azt is komolyan mondta el, hogy Pesten a Ganzgyárban megvilámozttatva a velocipedjét s az villamos erővel egészen Kóbányára vitte őt ki minden munka nélkül, — s még ő volt legjobban meglepve, hogy akadt olyan is, aki ezt nem hitte el.

Legközelebb Afrika belsejébe fog kirándulni földfedező utra, hogy Emin pasát és Stanley-t fölkeresse. Bizonynyal föl is fogja őket találni s egyiket a tricikli hátsó ülésére, a másikat ölébe ültetve úgy elvágat velük az üldöző benszüllöttek elől, hogy még a szamum sem éri nyomát, s megmentve a nagy kutatókat, méltóvá teendi magát az egész világ haláljára.

Végzek vele azzal a nyugodt bizossággal, hogy ő nem fog engemet az újságban lebordani. Nem mintha én ezt meg nem érdemelném, hanem mivel ő még tréfából sem képes igazat írni.

Dr. Strychnin.

HIREK.

Dr. Pánczél Ottó városunk egyik kerületi orvosa Pancsovára főorvossá neveztetett ki. Fogadja üdvözlétünk!

Hymen. Roth Albert, helybeli nőnbergi-, rövid- és diszmüaru-kereskedő f. hó 20-án váltott jegyet Löwy Máttyás siklósi fakereskedő bájos és szellemdu leányával, Juliskával.

Tüzoltóságunk gyakorlatait rendszer végzi. E hó 23-án délelőtt diszkivonulást rendeztek Szocza Zoltán parancsnok vezetésével alatt teljes felszereléssel. Az újdonságot sokan megbámulták. A szerelvények azonban már is pusztulnak, egyik viztartály abroncsa leszakadva verődött végig az uton. Ez ugyan rontotta az illuziót.

Hirtelen halállal e hó 23-án két nő-személy elhalt. Osv. Schmidt sz. Kladek Éva testvére fánál, Sztipits Antal iparosnál megebédelvén, ebéd után rosszul lett és mire doktort fogtak, meghalt 73 éves korában. — Gabrics Antal neje pedig végezvén napi munkáját, a kemence párkányára leült, mikor férje nemsokára bejött a szobába, halva találta őt; 50 évet élt és 9 gyermeke siratja halálát. Béke hamvaikra!

Egyházi zene. Febr. 2-án Gyertyaszentelő b. assz. napján a b.-lv. főtemplomban a 10 órai szt. misén Schöpf Ferencz (uj) D.-dur miséje, Gradualára pedig betétül Weiss új Ave Mariá-ja fog előadtni.

Az „orsz. keresztény önszegélyző és fogyasztási szövetekezet“ f. hó 27-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a »Hungária szálloda« nagytermében fogja Zboray Béla országgyűlési képviselő elnöke alatt alakuló közgyűlést megtartani, melyre az érdekeltek tisztelettel meghívotnak.

Színházi játékrend. Vasárnap 27-én, Frederiks-, Gloss és La Ball amerikai világhírű létra tornászművészek első felléptével »Szegény Radoné«, énekes népszimű 3 felvonásban, bérlet 19. szám. Hétfőn 28-án, az amerikai tornászok 2-ik felléptével »Bocaccio«, operette 3 felvonásban, bérlet 20. szám. Kedden 29-én, Palotay Piroška 6-ik vendégfelléptével adatik »Proletárok«, bérlet kezdete, V. bérlet 1. szám. Szerdán 30-án, az amerikai művészek 3-ik és utolsó előtti vendégfelléptével »Gasparone«, operette, bérlet 2. szám. Csütörtökön 31-én, Palotay Piroška utolsóelőtti vendégjátéka és Demidov Imre felléptével »Szentiván-éji álom«, tündéries, látványos bohózat, írta Shakespeare, bérlet 3. szám. Pénteken február 1-én, az amerikai művészek 4-ik és utolsó felléptével »Szép Heléna«, operette, bérlet 4. szám. Szombaton 2-án, Palotay Piroška bucsu fellépte és jutalomjátékául »Thurán Anna«, szimű, bérlet szűn.

»Színészet« rovatunk ezuttal kivételesen elmaradt, miért bocsánatot kér a szerkesztőség.

A p.-sz. Vincze-egylet által f. hó 31-én csütörtökön a szt. Teréz plébánián tartandó évi rendes közgyűlésre a nevezett egylet elnöksége részéről a rendes- és pártoló tag urak tiszteletteljesen meghívotnak.

A szabadkai általános ipartestület »börzsiiparos tagjai« u. m. timárok, csizmadia, papucosok és cipészek tisztelettel felkeretnek, hogy a »Magyar országos börzsiipari szallita-társaság« megalapítása iránt tartandó értekezletre folyó 1889. évi január 28-án, hétfőn d. u. 4 órakor, az ipartestület helyiségében megjelenni sziveskedjenek.

Törvényhatóságunk e hó 30-án tartja január havi rendes közgyűlést a Pest városához czimzett szálloda termében. Több érdekes tárgya lesz, miért is kerjük a bizottsági tagok tömeges megjelenését. Kezdeté d. e. 10 órakor.

A szabadkai ált. takarékpénztár 1889. február 2-án d. e. 8 órakor az intézet helyiségében évi, rendes közgyűlést tart.

A pénteki hetipiacz élénk forgalomnak örvendett. Daczára a beállt kemény időnek, még a kapas vetemények is bőséggel előkerültek. A kinalat minden árunal nagy volt, a vételkedv azonban erőltetett. Agabonaművekben a kereslet szilárd maradt. Az árak hivatalosan jegyzékelttek: Tiszta buza 6'90—7'20. Kétszeres 6—6'30. Rozs 4'80—5. Árpa 5—5'10. Zab 4'50—4'60. Tengeri 3'70—4. Gyümölcs-féle, különösen boszniai, temérdek sok. Baromfi, halak nagyszámmal hozottak be és elég mérsékelt áron vásároltattak.

Zentán új pénzüntezet kezdte meg működését 1889. január 1-én »Takaré- és Hitel-Részevénytársaság« czég alatt. Elnöke: dr. Glücksthal Adolf városi orvos, vezérigazgatója Scheinberger Dagobert, igazgatósági tagok: Boromisza János polgármester, dr. Fülöp Adorján gymn. tanár, Schwarz Sándor kereskedő és Singer Sándor kereskedő, a »Singer M. és fia« czég baltája. Tisztikara: könyvvezető Kozics Aladár, pénztáros Szimrok Antal, ellenőr Dimitrijevics Timóth.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

SZALAY LÁSZLÓ A.

19324/888. tkv. szám.

1—1

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Szigethi Farkas Amália szabadkai lakos végrehajthatónak Milinkov férj. Kovacsics Mária illoki lakos végrehajthatást szenvedő elleni 700 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajthatási ügyében a szabadkai kir. törvényszék (a szabadkai kir. járásbíró) területén lévő, Szabadka város határában fekvő, a szakadkai 1694. sz. tjkvben A. I. 1925. hr. sz. a. foglalt ház, udvar és kertből álló ingatlanra az árverést 944 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi márczius hó 18-ik napján délelőtti 9 órakor a kebelbeli tkvi hivatalban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át vagyis 94 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szabadkán, 1888. évi december hó 28. napján.

A szabadkai kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kiss József
kir. tszéki bír.

19325/888. tkvi sz.

1—1

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai e. f. kir. tszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szabadkai kir. tszék területéhez tartozó, a bajsai 296. sz. tjkvben A. I. 992. hr. sz. a. és a bajsai 855. sz. tjkvben A. I. 530/2. hr. sz. alatt felvett ingatlanok Márton János nevén előforduló jutalékokra a végrehajthatási árak elrendeltetvén, ezen ingatlanok Farkas Zsigmond és a m. kir. államkincstár csatlakozott végrehajthatóknak Márton János végrehajthatást szenvedő elleni 80 frt, illetőleg 332 frt 7 k. tőke s jár. iránti végrehajthatási ügyében 1123 frt, illetve 59 frt megállapított kikiáltási árban 1889. évi márczius hó 26-ik napján d. e. 10 órakor a bajsai községhezához tennebb kitett kikiáltási ár 10%-ának bánatpénz fejében leendő lefizetése után nyilvános árverésen is eladtni fognak.

Kelt a szabadkai e. f. kir. tszék tkvi hatóságánál 1888. évi december 28-ik napján.

Graff Károly
kir. tszéki bír.

KIADÓ LAKÁSOK.

És pedig: A takarékpénztári palota melletti nagy bérházban egy ügyvédi irodául szolgáló 3 szobából álló díszes helyiség, egy 3 szoba, konyha stb. álló emeleti díszes lakosztály, egy földszinti díszes lakosztály 3 szoba, konyha stb.-vel és egy földszinti szép nagy utcái szoba ápril 24-től és részben azonnal kibérelhető. Továbbá a nagytemplom melletti u. n. Parsetics-féle házban több kisebb-nagyobb lakosztály azonnal és egy iparos műhely ápril 24-től kibérelhető a tulajdonos

Sümeghi Ferencz

3—1 vasárutól.

Egyedüli különleges-üzlet Bécsben farsangi czikkek és mű-tűzjátékszerek elárúsítására.



6—2

Egy millió

COTILLON-RENDJEL

a legkedveltebb dísz-kiválasztásban, minden egyes darab ellátva brilláns-creppel és tréfás torzképekkel. — Egy készlet (50 darab) ára:

sz. 0 I II III IV V kiváló VI VII X XII
frt 1 1 1/2 2 2 1/2 3 4 finoms 5 6 1/2 10 15

50 darab préselt rendjel ára: 40, 50, 75 kr., 1 frt.

Egy 10 db tréfás fejrevalóból álló készlet ára:

szám 0 I II III IV V Cotillon-bokréták kezelükkel
—50 —75 1.— 1.50 2.— 2.50 100 drbja 7, 10, 13 frt

Jelmez- és torzkép-álczák, kiválasztásban 10 drb ára: frt 1.—, 1.50, 2.—, 3.—. Egy tánczkönyv 20—80 kr. — Szétküldés készpénzfizetés vagy utánvét mellett.

Dij- és bérmentesen küldünk illusztr. sorjegyzékeket (60 old.) vonatkozólag: hölgy-ajándékokra, tánczrendek és cotillon-rendjelekre, tréfás cotillon-tánczokra (melyeket tánczmester nélkül rendezhetnek). Kitiutának továbbá a következő czikkek áráikkal együtt: bokréták, atlasz-csokrok, rendező-jelvények, tombolák, tombola-tárgyak, álczák, tréfás hangszerek, disztési czimerek, képek, lampions-ok, jelmez-sapkák, állatejek stb.

Egyleteknek, testületeknek és elárúsítóknak árlerovatot engedünk.

Egyedül kapható WITTE czégnél

Bécsben VI., Magdalonenstrasse 16/5 sz. a.

Sürgöny-cím: Witte Eduard, Bécsben.